2nde Fonctions "carré & "cube' — Niveau 1 — Correction 2020

Ex35:
Ex13:
1) FAUX car (2a+b)2=a2+2ab+b2¢a2+b2 1) Inéquation : x°<9 donc x’—9<0 donc (x—3)(x+3)<0
2) VRAlcar 2°=4 tableau de signes de I'expression  f (x)=(x—3)(x+3)
3) FAUX car (-2)°=4 donc x=-2 ou x=2
4) FAUX car —4<x<—1 implique 0<x’<16 x3 - -3 3
5) FAUX car 1<2’<16 mais 2¢&]—4,—1] xi3 B 0 i . i
6) VRAIcar x€[—2,;2] implique x*—4<0 )}(x) N 0 B 0 N

7) FAUX car x€[—1;2] implique 0<x’<4
Donc S=[-3;3]

Ex 23:
a) x’=6 donne S={—6;V6} 2) Inéquation : x’>4 donc x’—4>0 donc (x—3)(x+2)>0
b) x’=—3 donne S={} ou S=40 tableau de signes de I'expression [ (x)=(x—2)(x+2)
¢) x?=0,5 donne SZ{—Q;Q} x —© -2 2
d) x’=8 donne S={—22;2v2} v—2 _ _ 0 n
e) x’=81 donne S={-9;9} £lx) T 0 _ 0 +

f)  x*=144 donne S={—12,/12}
Donc S=]—o0,;—2[U]2;+0w]

Ex24:

a) x’+1=5 donc x’=4 donc S={-2;2} 3) Inéquation : x*>16 donc x’—16=0 donc (x—4)(x+4)=0
b) x*+3=—2 donc x*=—5 donc S=40 tableau de signes de l'expression £ (x)=(x—4)(x+4)
¢) 2x’—18=0 donc x’-9=0 donc x’=9 donc S={3;3} " — 0 4 4
_1 —
d) 3x’+1=0 donc x’=— donc S=40 x+4 0 + +
3 x—4 _ R R
fIx] + 0 : 0 +

Ex25:
a) 3x’—5=x’—1 donc 2x’=4 donc x*=2 donc S={—+2:V2}
b) —2x’+6=3x donc 5x’=6 donc x’=1,2
donc S={—@;@}

Donc S=]—o0,;—4]U[4,+o[

4) Inéquation : x’<—2 donc x*+2<0
l'expression x°+2 n'est pas factorisable sans R

5 5 ; ' ; — 2
e B tableau de signes de l'expression  f (x)=x"+2
9 =1 donc x*-2=5 donc x’=7 donc S={—V7;V7}
52 X — 00 + o0
d) 4x ~1_5 donc 4x’—1=15 donc 4x’=16 donc x’=4 f1x] ki

Donc S=40
donc S={-2,;2}



